

日國會議員 成立日台安保經濟研究會

民主黨參眾議員近30人參加 明天召開首次例會 將以支持台灣回歸國際社會為主要活動目標



駐日特派員張茂森／專訪
內定「日本、台灣安保經濟研究會」會長的中津川博鄉(右起)、幹事長長島昭久、事務局長大江康弘。

中津川博鄉、長島昭久與大江康弘：

安保關係 台日唇齒相依

【駐日特派員張茂森／東京十六日電】日本民主黨參眾院議員近三十人，以「積極構築日台間的友好與信賴關係，通過雙方交流促進東亞地區和平與安全」為目的，訂於十八日中午在參議院議員會館特別會議室成立「日本、台灣安保經濟研究會」，以「長期性全面支持台灣回歸國際社會」為主要活動項目。此為日本國會議員首次以台日安保經濟問題為主題的研究會，受到各方面重視。

「日本、台灣安保經濟研究會」的共同發起人為民主黨的新生代眾議員中津川博鄉、長島昭久與參議員大江康弘，他們的這項呼籲獲得黨內老壯青議員的共鳴，到十五日為止除上述三人之外，登記參加為研究會會員的國會議員名單如下：眾議員：泉健太、平岡秀夫、田嶋要、鈴木康友、數島宗明、松崎公昭、計屋圭宏、金田誠一、近藤洋介、室井邦彦、岸本健、西村眞悟、牧野聖修、楠田大藏、神風英男、前原誠司、高井美穂、手塚仁雄、馬淵澄夫；參議員：樺葉實津也、平野達男、山根隆治、田村秀昭、池口修次等，總計二十七人，估計到十八日召開首次例會時人數還會增加。

「日本、台灣安保經濟研究會」創會宗旨指出，「民主主義為日本與台灣最大也是最重要的共同價值觀，在歷史上日台兩國國會議員已長期建立了水久的友好關係。本研究會的設立是為雙方進一步的信賴與友好關係，透過雙方的交流，以達到東亞和平與安全的目的」。

研究會發起人之一的中津川博鄉表示，研究會多久舉行一次例會將在首次例會中決定，目前暫定以每一個月一次或每兩個月一次召開例會，對日台間的政治、經濟、文化等諸問題做全面性的情報交流。

他強調，「日本、台灣安保經濟研究會」的最重要活動項目是「長期性全面支持台灣回歸國際社會」，除此之外，研究會將定期性組織前往台灣或邀請台灣國會議員訪日進行交流。

「日本、台灣安保經濟研究會」也預定在每次的集會邀請學者專家分析台日安保、經濟等問題後由會員進行發言意見。

研究會內定由眾議員中津川博鄉出任首屆會長，眾議員長島昭久為幹事長，參議員大江康弘為事務局長，在十八日的首次例會正式選出顧問、正副會長、幹事、監事、事務局長等主要幹部。

中津川、長島與大江三位國會議員在台灣總統選舉前曾對日本外務省干涉台灣公投表示強烈不滿，在國會的質詢中猛烈抨擊川口外相，而增加日本國民對台灣公投的正確認識，這三位國會議員也是日本政府出監五二〇總統就職大典的成員。

駐日特派員張茂森／專訪
日本最大在野黨民主黨近三十位國會議員決定成立「日本、台灣安保經濟研究會」，對在苛刻的國際環境中苦鬥的台灣而言好像是一杯清涼飲料，也讓越來越多的日本政界人士理解到台灣與日本之間除了在經濟文化問題之外，安全防務問題也非常重要。

發起成立「日本、台灣安保經濟研究會」的民主黨眾議員中津川博鄉、長島昭久與參議員大江康弘三人分別接受本報記者專訪一致強調，「日台間不論經濟、文化、安全防務各方面的關係都是唇齒相依，密不可分」。

內定「日本、台灣安保經濟研究會」會長的中津川博鄉(右起)、幹事長長島昭久、事務局長大江康弘。

（駐日特派員張茂森／專訪）

預定擔任「日台安保經濟研究會」幹事長的長島昭久表示，「日本人必須充份理解到台灣在中國軍事威脅下所處的不利立場，做為國會議員，我們有義務更進一步正視這個問題」。

日本國會有「日華議員聯誼會」，長島表示，「這是日本與中華民國的管道，日台安保經濟研究會則是「日本與台灣的管道」。

內定出任會長的中津川博鄉與出任事務局長的大江康弘在中國壓力之下仍然到台灣參加二八牽手護台灣的活動而受到注目。

關於成立日台安保經濟研究會的目的，中津川指出，「日本與台灣在安保、經濟等各方面的問題都是共有的，建立一個具體可以討論各種問題的場所，可以有更具實效性的發現日台間所存在的問題與解決辦法」。

中津川強調，「全面而且長期支持台灣早日回歸國際社會，不但對日本有益，對亞洲的安定也非常重要」。

他同時透露今後將定期性的組織訪問台灣，與現時的國會議員共同舉行討論會交換意見，也歡迎台灣的國會議員到日本參與。

大江康弘表示，台日關係的重要性對東亞地區非常重要，問題在於到底有多少日本人知道，希望日台安保經濟研究會經過各種活動，讓更多的日本人理解到台日關係的重要性。

他表示，將來研究會將不限於民主黨的國會議員參加，成為超黨派的組織，「歡迎連任何政治立場不同的人共同參與，畢竟這也是與日本國益相關的研究會」。

中津川博鄉等人將於台灣出席陳水扁總統的就職大典，關於對陳水扁的期待，中津川表示，「陳總統絕不能屈服於中國的威脅，這不但不是台灣人的意願，也是日本人民內心的真正期望」。